

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬



□本报新闻观察员 洛谭

因为社保缴费的大头由企业出,所以一些用人单位会为降低成本而背着职工搞些小动作。

# 这个事情真得操操心

看晚报,我市启动2014年度社会保险缴费基数申报稽核工作,社保局提醒:用人单位申报的缴费基数须经参保职工确认才能申报。

对参保职工来说,确认缴费基数,是个马虎不得的事情。事实上,很多参保职工对社保了解得并不多,特别是一些新入职的年轻人,除操心“单位给不给缴社保”外,对5项保险各交了多少钱、交得够不够等,往往稀里糊涂。

当然,社保政策对每种情况的缴费基数都有明确划定,但在实际操作中,因为社保缴费的大头由企业出,所以一些用人单位会为降低成本而背着职工搞些小动作。

打个比方,养老保险的缴费基数应该是职工月平均工资总额。可个别企业为了少出钱,只按缴费标准的底线——上年度在岗职工月平均工资的60%缴

纳。这样一来,职工缴的养老保险金少了,企业“省”的钱多了,但职工退休之后的养老待遇可就没法保障了:企业申报的社保缴费基数低,员工养老保险个人账户划入的资金就少,退休后领取的养老金就少。

去年,我国最大的社保第三方专业网站我要社保网发布的《2012中国企业社保白皮书》显示:在被调查的上千家企业中,高达69%的企业存在未能合规缴纳社保基金的现象,统一按最低基数缴纳的企业占到近1/3。

这是挺吓人的数字。

那么,职工该如何确认单位申报的缴费基数呢?这不仅需要职工操心,还需要单位创造条件公开相关信息。如果每个人都在申报基数表上签字不易操作,不妨把这个表打印张贴出来,在单位内部进行公示。自己的实际工资与申报数据究竟是否一致,一目了然。

## 龙门e站

# 要老有所养,不要老有所“痒”

洛阳60岁以上的老人已达95.8万,约占常住人口的14%——银发浪潮、老有所“痒”,在这个宏大话题的背后,是每个家庭细微的难题。晚报报道,我市今年拟新增100个社区老年人日间照料中心,此举能否解决养老难题,让更多老人看到在家门口养老的希望?

就算有压力,也不愿把父母送进养老院?@橘子党:一想到爸妈在那儿孤苦伶仃的,我心里就难受。@哎哟喂陈喵喵:把爸妈送进养老院,可能被人指责不孝顺。@ellen-jiali表示反对:为何要把养老院看成孤独和不孝的代名词,选择好的养老院,常去看看,也对老人是一种负责。

@Nicole要改变:爸妈说要手拉手去住养老院,他们也不想成为我们的负担。

民营养老机构有缺陷?@flyerfeng:一些民营养老机构的服务人员素质较低,没有上岗资质。@gameboy5578:就怕老人享受不到贴心的照料。@三丈日光:有些民营养老机构服务还行,就是价格高,一般老百姓住不起啊。@Hero\_Y:有些养老院太远,像社区老年人日间照料中心这样离家近的多好,老人晚上还能回家。

让老人安度晚年,也是社会该担的责任。@阿密月:两个人要养四名老人和小孩,金钱和精力上的压力都大大的。@洛阳微事表示

认同:过去养老主要靠家庭,现在大多是独生子女,有些家庭独木难支。当然这并不是说,子女可以推脱赡养爹娘的义务,但社会也该担起责任。@强子七零师:社区老年人日间照料中心很好,让老人老有所依,但是一定要办好!

实现老有所养,还有很长的路要走。@灯天的围脖:政府应尽快完善公共养老服务体系,合理配置资源,避免“公难求,私闲置”。@白切小羊肉:在服务上还应建立品质指标和价格体系,促进养老市场的健康发展。@Zachary-Tian:改变传统观念,各方积极参与,探索养老新模式。(春兴 王斌)

## 微论撷英

当时我心里难过极了,孩子的奶奶和妈妈骂的话不堪入耳。

——兰州大学第一医院住院部小儿内科,一名小患者的奶奶、爸爸、妈妈嫌

护士扎针时间太长,三人轮番撕扯殴打护士长达二十分钟,后被医院保安及辖区派出所民警制止

用人单位招聘时一定要“985”“211”毕业生,是人

为抬高招聘门槛,反映出一些用人单位的法律意识淡薄,因为我们有明确规定,不得设立“院校歧视”。

——21日,人力资源和社会保障部副部长信长星说

# ACG2014·洛阳漫展

## 暨第二届洛阳宝龙缤纷气球艺术节

5月31日-6月1日  
宝龙城市广场

更多详情  
致电0379-80889310  
新浪微博@洛阳漫展

主办:洛阳日报报业集团  
承办:洛阳牡丹印象会展有限公司  
协办:洛阳宝龙城市广场

特邀嘉宾:七夜娃娃

1. 中国动漫金牡丹奖  
COSPLAY大赛

2. MEWE儿童音乐节

3. 活态人偶场景展

4. 战斗王之飓风战魂2  
亚洲杯陀螺挑战赛

凉茶就喝王老吉

“讲文明树新风”公益广告

文明中国 礼仪之邦

游遍天下山川  
只留脚印一串

遵德守礼,遵规守法,  
文明旅游永相伴。

文明旅游